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кукурудзи, що буде окремо консервуватися на спеціальних площадках. При 
експлуатації біогазового комплексу, за попередніми розрахунками, отримане 
тепло передбачають використовувати для технологічних цілей виробництва 
біогазу, а електроенергію –подавати в місцеву електромережу. 

 
Бібліографічний список 

1. Обласна комплексна програма енергоефективності та 
енергозбереження на 2016–2019 роки. URL : http://te-rada.org (дата звернення: 
13.10.2019 р.). 

2. Про Концепцію діяльності органів виконавчої влади у забезпеченні 
енергетичної безпеки України : Постанова КМУ. URL : 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/ show/48-98-%D0%BF (дата звернення: 13.10.2019 р.). 
 
 

Болтянська Наталія Іванівна  
канд. техн. наук, доцент 

Болтянський Олег Володимирович 
канд. техн. наук, доцент 

Таврійський державний агротехнологічний університет  
імені Дмитра Моторного  

м. Мелітополь 
 

НАПРЯМИ ЗНИЖЕННЯ ЕНЕРГОЄМНОСТІ ВИРОБНИЦТВА 
ПРОДУКЦІЇ ТВАРИННИЦТВА  

 
Одним з найбільших споживачів енергії в Україні залишається аграрний 

сектор. Головною причиною високої енергоємності вітчизняного національного 
доходу є низький технологічний і технічний рівень економіки, використання 
малоефективних енерговитратних технологій, як при виробництві, так і 
споживанні енергоносіїв в сільських територіях. Масштаби використання 
досягнень науково-технічного прогресу в Україні значно відстають від 
використання аналогічних технологій у розвинених країнах світу [1–3]. У 
тваринництві енерговитрати складають близько 35 % електроенергії і близько 
30 % палива від загальної кількості, яка використовується в сільських 
територіях. Значна частина енергії витрачається на приготування кормів, 
водопостачання, підігрівання припливного повітря та ін. [4]. Структура повної 
енергоємності утримання корів в традиційних і комплексно-механізованих 
фермах приведена на рис.  
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Рис. 1. Структура повної енергоємності утримання корів на традиційних і 

комплексно-механізованих фермах 
Джерело: дані [1]. 

 

Можна виокремити основні напрями, які забезпечують зниження 
енергоємності виробництва продукції тваринництва: зменшення споживання 
енергії при виробництві і приготуванні кормів; вибір раціональної технології 
виробництва продукції тваринництва і способу утримання тварин; застосування 
найменш енергоємних засобів механізації і електрифікації ферм; забезпечення 
технологічних процесів на фермі; застосування сучасних засобів автоматизації 
контролю і управління процесами; використання альтернативних джерел 
енергії і утилізація вторинних енергетичних ресурсів. 

Розглядаючи витрати енергії тільки в тваринницькій галузі 
сільськогосподарського виробництва, можна відзначити основну 
закономірність: на одиницю продукції витрати збільшуються.  
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